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Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Mag. Wolfgang Sobotka 
Parlament 
1017 Wien 

Geschäftszahl: BMöDS-11001/0082-I/A/5/2018  

Wien, am 04. Dezember 2018 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Stephanie Krisper, Kolleginnen und Kollegen haben 

am 5. Oktober 2018 unter der Nr. 1820/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Kosten und Zweck des Besuchs des Bundesministers beim Glock-Reitturnier 

gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu Frage 1:  

• In welcher Funktion besuchten Sie das Springreitturnier "Horses & Stars", das von 8. bis 

10. Juni 2018 in Treffen am Ossiacher See stattfand? 

Es handelte sich um einen privaten Besuch.  

Zu Frage 2: 

• Was war der genaue Zeitraum Ihres Aufenthalts? 

Ein Tag inklusive Abendveranstaltung (9./10. Juni). 
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Zu Frage 3: 

• Welche offiziellen Termine nahmen Sie während Ihres Aufenthalts bei diesem 

Springreitturnier wahr? 

Es wurden keine Termine wahrgenommen. 

Zu den Fragen 4 und 4a.:  

•  Führten Sie Gespräche mit Gaston oder Kathrin Glock? 

a. Wenn ja, was war der Inhalt dieser Gespräche? 

Inhalt der Gespräche waren ausschließlich private Themen. 

Zu den Fragen 4 b. und 4c.:  

b. Wenn ja, war die Umsetzung der EU-Waffenrichtlinie Inhalt Ihrer Gespräche? 

c. Wenn ja, war die Reform der Exportkontrolle für Waffen Inhalt Ihrer Gespräche? 

Nein. 

Zu den Fragen 5 und 6: 

• Wie hoch sind die Gesamtkosten Ihres Besuchs beim genannten Springreitturnier? Bitte um 

gesonderte Aufgliederung nach einzelnen Kostenpunkten wie An- und Abreise, Unterkunft, 

Verpflegung, Ticket. 

a. Aus welchen Mitteln wurden diese jeweils gedeckt? 

b. Welcher Betrag wurde vom Bundesministerium übernommen? 

c. Wer übernahm die Kosten für das Ticket für das Turnier bzw. aus welchen Mitteln 

wurden die Kosten für das Ticket gedeckt? 

• Wurden die Kosten (oder Teile davon) des Besuchs Ihrer Ehefrau beim genannten 

Springreitturnier (inkl. An- und Abreise, Unterkunft, Verpflegung, Ticket) aus Mitteln des 

Bundesministeriums beglichen? 

a. Wenn ja, in jeweils welcher Höhe? 

Sämtliche Kosten wurden privat gedeckt, für das Ministerium entstanden keinerlei Kosten. 

Dies gilt selbstverständlich auch für die Kosten des Besuchs meiner Ehefrau. 
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